BANDO 2° TORNEO RAPID DI SCACCHI UICI “Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti”

ORGANIZZATORE E SEDE DI GIOCO:
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2][bookmark: OLE_LINK7]La Sezione Territoriale di Roma dell’”Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti (UICI-APS-ETS)” e il “Centro per l’Aggregazione Sociale e Culturale tra il personale della Banca d’Italia (CASC-BI)” organizzano, con la collaborazione del “Circolo Scacchistico Italiano Ciechi e Ipovedenti (CSICI-ASD)” e con il patrocinio del Comitato Regionale Lazio della Federazione Scacchistica Italiana (CRL-FSI), il 2° Torneo Rapid di Scacchi UICI “Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti”.

[bookmark: _GoBack]La manifestazione si terrà a Roma nei giorni 8, 9 e 10 novembre 2024 presso i locali del CASC-BI in via Del Mandrione n. 190. 
Eventuali variazioni di sede saranno tempestivamente comunicate.

RESPONSABILE ORGANIZZATORE:
Giuliano Frittelli – Presidente della Sezione Territoriale di Roma dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti (UICI-APS-ETS).
Tel. 064469321 

AVENTI DIRITTO ALLA PARTECIPAZIONE:
Possono partecipare al Torneo gli scacchisti ciechi ed ipovedenti riconosciuti ai sensi della Legge n. 138 del 2001, Artt. 2, 3, 4. 
Sarà ammessa anche una percentuale di giocatori vedenti.
Tutti i partecipanti dovranno essere in regola con il tesseramento FSI 2024 (tessera agonistica, ordinaria o juniores).
Nota Bene: l’Organizzatore si riserva la facoltà di richiedere ai partecipanti la documentazione attestante la disabilità visiva.

INFORMAZIONI TECNICHE:
· Torneo omologato per variazione ELO Rapid FIDE.
· Formula di gioco sistema Svizzero a girone unico.
· Turni di gioco 6.
· Cadenza di gioco 35 minuti per tutta la partita a giocatore, con 20 secondi di incremento per mossa, a partire dalla prima.
· Tempo di tolleranza dall’inizio della partita 15 minuti.
· Non è prevista la patta a forfeit.
· I criteri di spareggio sono: 1. Buchholz tagliato (Cut 1), 2. Buchholz totale (BuchT), 3. Media ELO degli avversari incontrati (ARO).
· Direzione di Gara: Arbitro Federale.

EQUIPAGGIAMENTO E REGOLAMENTI:
Per i giocatori Ciechi e Ipovedenti.
· Le partite dovranno essere giocate dai giocatori su scacchiere tattili di lato non inferiore a 20 centimetri e con pezzi di tipo “Staunton”.
· Ogni giocatore è tenuto a giocare tutte le partite sulla propria scacchiera.
· I giocatori sono tenuti a presentarsi in sala di gioco muniti di scacchiera, pezzi di gioco, mezzi contemplati dai regolamenti federali per la notazione delle mosse di gioco e, qualora ne disponga, un orologio di scacchi accessibile (Nota Bene: l’Organizzatore non fornisce scacchiere, pezzi di scacchi, mezzi per la notazione della partita, ecc. ma fornisce orologi tradizionali, laddove necessario).
Per i giocatori vedenti.
· Le partite dovranno essere giocate dai giocatori su scacchiere tradizionali con orologi elettronici omologati forniti dall’Organizzatore, dichiarando le mosse ad alta voce e in accordo ai regolamenti previsti per le competizioni tra giocatori vedenti e non vedenti.
Per tutti i giocatori.
· L’annotazione delle partite è obbligatoria.
· Con la sola eccezione di strumenti per la registrazione delle mosse, durante la partita ai giocatori sarà vietato avere qualsiasi dispositivo elettronico nella sede di gioco, se non esplicitamente approvato dall'arbitro.
· Tutto ciò che non è previsto dal presente bando sarà disciplinato dalle regole degli scacchi stabilite dalla FIDE e dai regolamenti e protocolli FSI.


CALENDARIO DI GIOCO:
· Registrazione – venerdì 8 novembre 2024 dalle 14.30 alle 15.00
· Primo turno - venerdì 8 novembre 2024 ore 15:00
· Secondo turno - venerdì 8 novembre 2024 ore 17:00
· Terzo turno - sabato 9 novembre 2024 ore 09:30
· Quarto turno - sabato 9 novembre 2024 ore 11:30
· Pausa pranzo - sabato 9 novembre 2024 dalle 13.30 alle 15.00
· Quinto turno - sabato 9 novembre 2024 ore 15.00
· Sesto turno - domenica 10 novembre 2024 ore 9.30
· Premiazione - domenica 10 novembre 2024 ore 11.30

PRE-ISCRIZIONI E ISCRIZIONI:
· [bookmark: OLE_LINK16][bookmark: OLE_LINK17]Quota di iscrizione € 25,00 a giocatore da effettuarsi sul conto corrente bancario intestato alla Sezione Territoriale di Roma dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti (UICI-APS-ETS): 
· IBAN IT85S0538703202000001448996
· CAUSALE Nome e Cognome TORNEO RAPID FIDE + eventuale numero di notti in alloggio.
· Tutti i giocatori iscritti al torneo, al momento del suo inizio devono essere in possesso (mediante il circolo di appartenenza) della tessera della Federazione Scacchistica Italiana 2024: tessera agonistica, tessera ordinaria o tessera juniores.
· Per i non vedenti, è possibile pre-iscriversi al torneo nel sito www.vesus.org o inviando una mail all’indirizzo di posta elettronica torneobi2019@gmail.com, indicando i propri dati (incluso eventuale ELO Rapid o Standard e categoria di appartenenza, laddove applicabile). A cura dell’organizzazione, le pre-iscrizioni pervenute via mail saranno riportate in www.vesus.org per rendere pubbliche le iscrizioni e il numero dei posti residui disponibili.
· I vedenti, invece, devono pre-iscriversi nel sito www.vesus.org.
· Le pre-iscrizioni, a pena di nullità, devono essere confermate inviando una copia del pagamento prima possibile all’indirizzo di posta elettronica torneobi2019@gmail.com.
· Raggiunto il numero massimo di giocatori previsto (40, di cui 25 sono i posti riservati a ciechi ed ipovedenti) le pre-iscrizioni saranno bloccate. Sarà però possibile iscriversi in lista d’attesa senza effettuare pagamenti scrivendo sempre alla mail indicata.
· Dopo il 31 ottobre 2024, le pre-iscrizioni non confermate con il pagamento saranno annullate e i giocatori in lista d’attesa saranno contattati per verificare la loro disponibilità a partecipare.
· Ai fini della priorità di inserimento, farà fede la data e ora registrata dal sistema per la mail e/o per la pre-iscrizione nel sito www.vesus.org.
· L’organizzatore si riserva di modificare il numero massimo di giocatori e di posti riservati, nonché di accettare le iscrizioni in soprannumero a suo insindacabile giudizio.

PREMI:
I premi non sono cumulabili e sono indivisibili.
I primi tre classificati assoluti e i primi tre classificati della fascia ELO fino a 1550. Saranno previsti anche i premi per le seguenti categorie, se ci saranno almeno tre giocatori nella relativa categoria: juniores e femminile. A tutti gli altri partecipanti sarà consegnato un oggetto ricordo.

VITTO E ALLOGGIO:
· L’ Organizzatore si è attivato per garantire ai giocatori provenienti da fuori Roma, che intendessero soggiornare in loco per tutta la durata del torneo, alloggio in strutture a prezzi contenuti.
· L’Organizzatore si riserva di comunicare agli interessati tramite mail, previa richiesta, le condizioni concordate con le strutture ricettive (esempio disponibilità camere singole o doppie, prezzi richiesti, ecc.).
· Al momento dell’iscrizione è necessario indicare l’interesse all’alloggio e il tipo di soluzione richiesta, scrivendo una mail separata a torneoscacchiroma@gmail.com.
· In sede di gioco saranno messe a disposizione dei giocatori ed accompagnatori le bevande necessarie.
· Nei pressi della sede di gioco sarà disponibile uno spuntino a prezzo convenzionato per la giornata del sabato, prenotabile entro il secondo turno di gioco (la sera del venerdì).
